



百度百家号

《今日头条》号

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

坚持党对农村工作的全面领导 省市县乡村五级书记抓乡村振兴

2023年9月19日 星期二 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

### 聚焦“三个促进”

## 靖宇凝聚干部助企合力

本报讯 邢可嘉 记者郭小宇报道 为筑牢“强基助企惠民”思想根基,夯实“党建引领 服务发展”行动基础,靖宇县聚焦“三个促进”,将“123”党建工作法贯穿“千名干部助企”活动的各阶段和全过程,即用好1个平台(“红帮办”小程序)、满足2个需求(企业发展需求、群众就业需求)、办好3件实事(入企察实情、助企出实招、惠企求实效),全力汇聚多层次多领域两新组织优秀人才。

以干部先行促进活动预热,锻造招才引智“压舱石”。完整策划“千名干部助企”活动,把复合型优秀干部选派到助企工作一线,为企业招才引智挑精兵选强将。下发3份文件,筛选发展潜力好、帮扶需求大、扶持意愿强的企业

(项目)200个,选派符合45周岁以下条件的股级、副科级以上干部200人。按照《“千名干部助企”活动小程序使用流程》要求,引导干部使用一站式助企服务平台“红帮办”小程序,实现“信息化管理干部、标准化建设队伍、规范化服务企业”的目标,进一步提高活动运行效率。

以走访调研促进服务升级,砥砺招才引智“磨刀石”。细致筹备“千名干部助企”活动,把干部帮助服务企业档案用好用足用活,为企业招才引智完善备案管理。探索建立“一对一”助企服务新模式,理顺“三个一”工作流程,即结对服务一户企业(项目)、完整建立一份档案、至少解决一个问题。干部在走访调研的过程中,重点了解企业招才用工

情况,及时将企业需求写入助企服务档案,积极引导企业牢固树立“人才强企”理念,着力构建“思想上重视人才、发展上依靠人才、工作中关爱人才、生活中爱护人才”的“两新”组织党建工作新格局。

以成效提升促进机制构建,坚固招才引智“吸铁石”。大力开展“千名干部助企”活动,把不同类型的差异化需求摸清摸透,为企业招才引智站好岗放好哨。持续加大“精细摸排、精准招才、精心引智”力度,推动“千名干部助企”工作落地见效,为域内两新组织高质量发展提供智力支持。针对企业发展面临的用工问题,指导企业做好引才工作,切实把党的政治优势、组织优势转化为企业的发

展优势,增强党在“两新”组织的号召力、凝聚力、影响力。截至目前,“就”在民企专场招聘已完成排查摸底工作,申通快递、铁林物流等12个企业有用工需求,本次计划招聘快递员、挂车司机、业务员、临床医生等25个岗位共65人。

健全“党建强企智能化、调研惠企精准化、服务助企常态化、招才暖企便利化”工作机制,擦亮“‘宇’企同行‘码’上就业”金字招牌。靖宇县深挖企业(项目)需求,凝聚干部助企合力,着力解决企业的烦心事操心事,打造“千名干部助企”活动靖宇示范样板,不断汇集优秀人才为企业生产经营蓄势赋能,充分彰显爱企引才的真心、暖企育才的信心、稳企留才的诚意和安企育才的恒心。



近年来,集安市努力打造一批集种植、生产、休闲旅游和文化推广为一体的葡萄酒庄,实现一二三产业融合和全链条发展,助力农民致富增收。图为青石镇高子沟村民在蜜汁葡萄种植基地采摘。  
李广友/摄

## 荒地变美景 焕发新生机

### ——江源区正岔街道打造“美丽产业”

□ 本报记者 郭小宇

走进白山市江源区正岔街道新建的花海,油用型向日葵竞相开放。蜂飞蝶舞,远山近树,在蓝天白云的衬托下,形成了绚丽的金色花海景观,游客在希望的花海里流连拍照,这是正岔街道独有的“美丽产业”。

转变治理思路,荒地蝶变美景。为持续巩固“六域”党建引领“三城”创建成果,正岔街道转变思路,发动党员干部、志愿者60余人,动用铲车、钩机、推土车、运输车50多车次,平整辖区荒地50多亩,将域内几片有碍观瞻、杂草丛生、垃圾成堆的荒地串联打造成一片金色花海。

城乡添美景,不仅使街容街貌整体提升,还让居民享受通过生态环境治理提升居住环境的“福利”。

激发阵地活力,共享城市花园。花期正盛的3万平方米花海,不仅成为当地居民的休闲花园,也成为远近游客纷至沓来的“打卡地”,更是居民休闲娱乐的“后花园”。近日,红旗社区将活动阵地搬到这片花海里,社区邀请辖区30年以上婚龄的老夫妻共同参加“浪漫七夕 邂逅花田”主题活动,通过歌舞表演、趣味游戏、打卡留念等形式联络邻里友情,感受浓浓亲情,收获浪漫

爱情。以花为媒,激发阵地活动助力街道文化振兴。

夯实产业链条,催生富民钱景。“要想富,支部先探路”。油葵种植以投入少、易管理、产量稳定,经济价值高成为壮大村集体经济的有效探索。今年,城华村积极抢抓党支部领办合作社机遇,深挖产业发展新道路,以“党建+产业+农户”经营模式,联合森工村尝试发展油葵种植特色产业。花期成熟后50亩油用型葵花长成1万斤左右葵花籽,可榨油4500斤左右,预计村集体经济增加收入6万元。

本报讯 冯超 报道 9月15日,吉林大米优良品种推广示范活动在永吉县万昌镇举行。本次活动以“选优良品种、铸品牌核心”为主题,通过专家讲解、现场品鉴、实地参观等形式搭建政研企交流合作平台,深化对吉林大米品种、品质及品牌

## 选优良品种 铸品牌核心 吉林大米优良品种推广示范活动举办

的认知,进一步扩大吉林省优良大米品种的种植与推广,提升吉林大米品牌的美誉度和影响力。活动中,省内知名专家为粮食企业介绍优质水稻品种研发情况,以及创新品种引领优质稻米产业发展趋势。与会嘉宾还前往万

昌谷堡产学研中心、吉林农业大学昌盛米业优良品种示范基地、宇丰米业及特色产业园进行参观学习,深入了解吉林大米优质品种种植、质量安全可追溯系统和一二三产融合发展情况。目前,我省大米品种研

## 国家玉米新品种核心展示示范暨品种试验培训班开班

本报讯 闫虹瑾 报道 为提升国家玉米品种试验队伍能力素质,展示推介我国玉米品种创新最新成果,支撑玉米大面积单产提升,近日,2023年国家玉米新品种核心展示示范暨品种试验培训班在公主岭市开班。

本次活动由全国农技中心主办,旨在展示玉米品种创新最新成果,加大优良品种推进力度,服务农民选种和种业企业发展。开幕式后,参会人员现场观摩了国家东北中晚熟春玉米区新品种核心展示区展示的305个玉米新品种。培训班上,农业农村部农村经济研究中心、省农业科学院玉

米研究所、中国农业大学等农业专家分别围绕“当前玉米供求形势及市场行情分析”“我国玉米育种研究与发展思考”“加强转育品种综合农艺性状评价 推动生物育种产业高质量发展”等内容进行了专题讲解。据悉,近年来为加快选育和应用突破性新品种,提升作物单产水平,在农业农村部的指导下,我省通过实施种业振兴行动,积极推进育种联合攻关,开展了一系列活动,取得一系列成效。目前,全省落实新品种展示示范基地11个,展示玉米、水稻、大豆等新品种和苗头品种1000余个。

## 松原市举办第一届运动会

本报讯 记者 郭小宇 报道 金秋送爽,丹桂飘香。为展示全市干部职工良好精神风貌,松原市第一届运动会9月14日在市全民健身中心田径场拉开帷幕。

运动会现场,48支检阅方队在解说员的介绍下,飒爽英姿地走向主席台。由松原市消防救援支队8名人员组成的国旗仪仗队走在最前面,英姿飒爽、气宇轩昂。参赛队员精神饱满、步伐坚定自信、口号铿锵有力,展现出良好的精神风貌和奋发向上的昂扬斗志。

文艺演出环节,演职人员倾情投入、精心构思,以整齐和谐的韵律,舞出时代风采。以《盛世中国》《石油欢歌》《乐舞九州》《光荣与梦想》为主题的团体操内容新颖,以彰显松原市地域文化和奥林匹克精神为主基调,展示了松原建市30多年取得的丰硕成果。

“本次运动会是松原市近年来的首次大型体育运动活动,为了使开幕式呈现出最好的效果,组委会从节目编排到场地布置都费尽心思。”运动会相关负责人说。

“运动会的会徽以松原的首字母‘S’‘Y’演变为高举火炬奔跑的运动员。整体配色以奥运五环颜色为基调,线条舒展奔放,大气磅礴,孕育着运动的激情与力量,象征着松原奥运火炬传递精神的延续和全民健身事业的健康发展。”松原市相关负责同志介绍。

运动会召开前,松原市精心筹划,成立了由市委、市政府主要领导为主任的松原市第一届运动会组委会,下设会务组、资格审查组、安全保障组、竞赛组、仲裁组、财务监督组、宣传报道组7个工作推进组,分解具体任务27项,统筹各类资源、明确责任分工,确保各项筹备工作扎实有序推进。

本届运动会在广泛征求意见的基础上,一方面,设计了强对抗类田径、排球、乒乓球、篮球4个大项18个小项赛事,另一方面,准备了竞技性、趣味性兼具的毛毛虫竞速、搭桥过河、齐心协力等趣味运动会项目10项,充分体现竞技运动与群众体育特色,极大地提高了机关干部和群众踊跃参与的积极性。